
Аннотации
Полосин Л. Л., Третьяк С. А. , Фролов Ю. А.   Контроль параметров каналов передачи цветоразностных сигналов  в цифровом телевидении. с. 3–11. Рассмотрены измерительные сигналы для измерения линейных искажений, различия в усилении сигналов яркости и цветоразностных сигналов цветности, их расхождения во времени. Предложены новые измерительные сигналы для контроля каналов передачи компонентных цветоразностных сигналов.

Кустов Д. А. Средства измерения для  цифровых телевизионных систем. с. 12–21. Рассмотрены как зарубежные, так и отечественные средства измерения для цифровых телевизионных систем. Показана перспективность использования оборудования разработки ФГУП «НИИТ».

Бабаян А. В., Гласман К. Ф. Оценка заметности искажений видеокомпрессии MPEG-2 на основе корреляционно-энергетического критерия. С. 22-32. Предлагается метод оценки заметности искажений, вносимых при видеокомпрессии по стандарту MPEG-2, основанный на анализе яркостно–цветового контраста границ блоков дискретного косинусного преобразования. Нормиро-вание шкалы заметности искажений осуществляется с учётом яркостно–цветового контраста границ блоков в максимально компрессированном изображении. Предлагаемый метод обладает высокими точностными характеристиками и может применяться при непрерывных измерении и контроле качества изображения в цифровых ТВ системах.

Белонучкин П. П., Козлов Н. Н., Шостацкий Н. Н. Многокамерная телевизионная система с передачей сигналов по занятым двухпроводным линиям. с. 33-42. Рассмотрены вопросы построения многокамерной системы, использующей для передачи сигналов изображения и звука, а также сигналов дистанционного управления камерами в другом направлении, одну пару занятой абонентской телефонной или радиотрансляционной сети. Определены значения частот поднесущих и вид модуляции для всех сигналов, обеспечивающих частотное разделение сигналов. Выбрана система дистанционного управления для опроса ТВ камер, основанная на передаче тональных посылок, обладающая высокой помехоустойчивостью. Приведены результаты испытаний макета системы и показано, что на расстояниях до 500 м при частоте поднесущей сигнала изображения, равной 13,5 МГц, обеспечивается чёткость и цветопередача, соответствующие исходному сигналу ПАЛ.

Фахми Ш. С. Пирамидально-рекурсивный метод кодирования и декодирования видеоинформации. с. 43-51. Рассмотрен способ кодирования изображений путём выделения опорных точек на основе пирамидально-рекурсивного метода разбиения. Предложен алгоритм кодирования и восстановления изображений на основе триангуляции опорных точек. Приведены количественные оценки результатов моделирования алгоритмов. 
Макаренко В. В. Многофункциональные устройства  с переменной электрической схемой  на основе ПЛИС. с. 52-59. Рассматриваются вопросы использования перепрограммируемых логических интегральных схем как базового элемента при разработке многофункциональных блоков, изменяющих электрическую схему и связи в зависимости от решаемой задачи. Показана работа многофункционального блока на примере телевизионной тест-системы для разработки и отладки цифровых блоков преобразования телевизионных изображений.

Смелков В. М. Методы расширения динамического диапазона телекамер на матрицах ПЗС. с. 60-75. Рассмотрены факторы, определяющие значение динамического диапазона телекамер на ПЗС; аналитически синтезированы световые характеристики телекамеры при N-канальном и двухканальном преобразовании «свет−сигнал», предложена методика измерения динамического диапазона.

Иванов В. А. Антенна для приёма телевизионных сигналов в диапазонах МВ и ДМВ. с. 76-81. Приведено описание антенны для приёма телевизионных сигналов в МВ и ДМВ диапазонах. Конструкция антенны оптимизирована для работы в условиях повышенных вибрационных нагрузок.

Хромов Л. И. Поиск смысла теории виртуальной связи. с. 82-91. Дан обзор создания во ВНИИТе теории телевидения как развития теории Шеннона с применением уравнения информационного равновесия. Содержится призыв к развитию образной теории связи. Данная статья посвящается памяти Аркадия Борисовича Ковригина.
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