АННОТАЦИИ

Бакланов А. И. Фотоприёмники ПЗС космических систем наблюдения высокого разрешения. с. 3–19. Рассмотрена история применения фотоприёмников на основе приборов с зарядовой связью в системах наблюдения Земли из космоса. Дан обзор современных систем ДЗЗ высокого и среднего разрешения, используемых в них ПЗС и их характеристик. Проведен подробный анализ условий применения линейных и матричных ПЗС ВЗН в оптико-электронной аппаратуре среднего и высокого разрешения, а также особенностей конструкций фотоприёмников ПЗС для получения мульти-спектральных изображений. Рассмотрены перспективы развития ПЗС для космических систем наблюдения Земли. Ключевые слова: прибор с зарядовой связью (ПЗС), временная задержка и накопление (ВЗН), дистанционное зондирование Земли (ДЗЗ), космические системы наблюдения среднего и высокого разрешения.

Иванов В. Г.  Каменев А. А. Температурная идентификация удалённых объектов в околоземном космическом пространстве твердотельными тепловизорами. с. 20–34. Рассмотрены возможности и ограничения дистанционного определения температур удалённых непрозрачных малоразмерных объектов в условиях их подсветки пространственно распределённым диффузным неселективным фоном с использованием тепловизионных камер с матричными фотоприёмниками. Получена система уравнений, позволяющая определить температуры и коэффициенты излучения объекта и фона. Приведены условия, при которых обеспечивается аналитическое решение уравнений, и получены выражения для определения абсолютной термо-динамической температуры поверхности малоразмерного объекта. Ключевые слова: дистанционное зондирование, тепловидение, методы измерений. 

Сай С. В., Сорокин Н. Ю. , Бородулин В. В. Алгоритм поиска малоконтрастных объектов и его реализация в системе на кристалле. с. 35–44. Предложен алгоритм поиска и распознавания малоконтрастных объектов по его известным геометрическим и контурным характеристикам. Рассмотрена структура видеосистемы захвата и обработки изображения на основе системы на кристалле фирмы Altera с применением КМОП–фотоприёмника. Приведены результаты исследований эффективности предложенного алгоритма, реализованного в системе на кристалле с процессором Nios II. Ключевые слова: Алгоритм поиска, обработка изображений, система на кристалле, ПЛИС Altera 

Дворников С. В. , Устинов А. А., Цветков В. В. Устранение межкадровой избыточности подвижных изображений на основе поиска оптимального базиса преобразования во временной области. с. 45–54. Рассмотрен метод устранения межкадровой избыточности подвижных изображений на основе синтеза оптимального базиса преобразования во временной области. Получены аналитические выражения для нахождения оптимального базиса и коэффициентов разложения фрагментов подвижных изображений по данному базису. Проведена оценка необходимого количества базисных векторов для аппроксимации кадров подвижного изображения с заданным качеством в зависимости от динамичности изображений. Приведены результаты экспериментальных исследований. Ключевые слова:  кадровая избыточность, подвижное изображение, оптимальный базис преобразования.

Иванова А. В., Мордасова Н. Г., Галахов В. И., Манцветов А. А. Экспериментальное исследование спектральных и динамических характеристик пламени. с. 55–58. Показано, что при горении органических веществ спектр излучения пламени содержит выбросы на длинах волн 590 и 770 нм, а также значительный уровень в ближней инфракрасной области. Разработана структурная схема телевизионного обнаружителя очагов возгорания, содержащая интерференционный светофильтр со сложной спектральной характеристикой, кадровую память, блок межкадровой обработки и блок принятия решения. Ключевые слова: спектр излучения, светофильтр, обнаружение возгорания.
Борисов Е. Г.  Многопозиционная радиолокационно-лазерная система определения координат взаимодействующих объектов. Рассматривается возможность повышения точности определения прямоугольных координат взаимодействующих объектов за счёт кооперативной обработки измерительной информации в комплексированных лазерно-локационных системах. Ключевые слова:
 системы посадки, определение прямоугольных координат, кооперативная обработка дальномерной измерительной информации. 

Мелешко А. В. Адаптивный следящий измеритель координат маневрирующего объекта. с. 67–77. Материал статьи относится к области телевизионных систем слежения за подвижными объектами. Техническим результатом предлагаемой разработки является повышение устойчивости и динамической точности следящей системы за счёт оперативной коррекции весовых коэффициентов её фильтра сглаживания при фиксированных параметрах телекамеры. Ключевые слова: сопровождение, динамическая ошибка, модель динамики, входное воздействие, весовая матрица.

Махов В. Е.  Исследование алгоритмов вейвлет-преобразования для определения координат световых меток. с. 78–89.  Рассмотрены вопросы определения координат световых меток в случае их частичного наложения и механической нестабильности световых меток и системы регистрации. Показано, что анализ амплитуд коэффициентов непрерывного вейвлет-преобразования сигналов повышает разрешающую способность и точность измерения координат, а также позволяет определять степень перекрытия световых меток различной формы и параметры механической нестабильности. Ключевые слова: световые метки, непрерывное вейвлет преобразование. 

Сагдуллаев В. Ю.  Многоракурсные видеоинформационные системы. с. 90–96. Рассмотрены особенности построения передающей части многоракурсных видеоинформационных систем и выбора зон регистрации лучистого (светового) потока. Показаны возможные варианты передачи многоракурсных видеосигналов в меньшей полосе частот канала связи. Ключевые слова: многоракурсные видеоинформационные системы, выбор спектрального интервала, скорость передачи. 

Сагдуллаев Т. Ю., Сагдуллаев Ю. С. Спектральная селекция и распознавание объектов. с. 97–106. Рассмотрены вопросы спектральной селекции и распознавания оптических изображений. Проведена классификация объектов и предложен подход для оценки эффективности функционирования прикладных видеоинформационных систем. Показаны возможные варианты отображения зональной видеоинформации при спектральной селекции объектов. Ключевые слова: спектральная селекция и распознавание объектов, спектрально-энергетические и пространственные признаки, различительная информация и информативность изображений. 

Кузнецов А. В.  Об эффективности внутрикадровой масочной фильтрации в присутствии коррелированого шума. с. 107–112. Экспериментально показано, что наличие корреляции между шумами соседних элементов изображения существенно снижает эффективность линейной фильтрации, особенно при малом числе членов дискретной двумерной импульсной характеристики (малых размерах «маски»). При этом применение прореженной импульсной характеристики в ряде случаев может повысить отношение сигнал/шум, или сократить время, затрачиваемое на обработку данных. Ключевые слова: линейная фильтрация, коррелированный шум, двумерная импульсная характеристика
Отзыв на книгу Н. Н. Красильникова «Цифровая обработка 2D- и 3D- изображений». с. 113–115.
Системы наблюдения, мониторинга и дистанционного зондирования Земли. Конференция «ДЗЗ-2012». с. 116–121.
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