АННОТАЦИИ

Сагдуллаев Т. Ю., Сагдуллаев Ю. С. Совместная передача сигналов многоканальных видеоинформационных систем телевидения. с. 3–16. Определяется исходная скорость передачи ТВ сигналов в цифровой форме для различных видеоинформационных систем телевидения. Рассматриваются способы объединения и совместной передачи нескольких ТВ сигналов одним результирующим сигналом в меньшей полосе частот канала связи.

Ключевые слова: скорость передачи информации, мультиплексирование
Цыцулин А. К., Фахми Ш. С., Зубакин И. А. Начальный этап проектиро-вания кодера источника непрерывного сигнала. с. 17–34. Обоснована методика начального этапа проектирования кодера непрерывного источника на основе триады: 1) предложенного критерия качества, включающего взвешенную сумму потери полезной информации, скорости передачи и сложности кодера; 2) введённого понятия об эпсилон-энтропии при ограничении сложности кодера; 3) предложенного функционала, выражающего эпсилон-энтропию непрерывного сигнала через среднее гармоническое сложности кодера и эпсилон-энтропии при ограничении сложности. Приведены результаты экспериментов, подтверждающие корректность предложенной методики.

Ключевые слова: критерий эффективности кодера источника, сложность кодирования 

Бачевский С. В. Комплекс алгоритмов распознавания для системы видеомониторинга конструкций железнодорожного полотна. с. 35–55. Предлагается комплекс алгоритмов автоматического распоз-навания состояния креплений рельсошпальной решетки по видеоизображению узлов крепления, формируемому в реальном масштабе времени двумя телевизионными камерами в подвагон-ном пространстве. Изложен состав и структура алгоритмов, задачи блоков алгоритмов анализа сцены. Подробно рассмотрено построение алгоритма определения координат рельса. Типовые решения, использованные в этом алгоритме, могут найти широкое применение в подобных задачах.

Ключевые слова: техническое зрение, распознавание изображений, алгоритм, железнодорожная инфраструктура, узел крепления
Корнышев Н. П. Оценка порогового контраста слабо люминесцирующих объектов. с. 56–65. В статье рассматриваются вопросы визуализации люминесцирующих объектов и оцениваются предельные характеристики фотоприёмника.

Ключевые слова:  визуализация, контраст, люминесценция
Кузнецов А. В. Синтез цветовой палитры для изображения, формируемого телевизионным пирометром. с. 66–74. Предложен способ синтеза цветовой палитры в телевизионном пирометре на основе расчёта координат цвета абсолютно чёрного тела для заданного диапазона измеряемых температур в стандартном цветовом пространстве sRGB.

Ключевые слова: телевизионный пирометр, цветовая палитра изображения, цветовое пространство sRGB, цветность абсолютно чёрного тела
Умбиталиев А. А., Шипилов Н. Н., Ибатуллин С. М., Фахми Ш. С. 75Сложно-функциональный блок транскодирования видеоконтента. с. 
–82. Рассматривается новый подход к распространению компрессированного видеоконтента с одновременным использованием двух альтернативных технологий сжатия движущихся изображений: 1) на основе трёхмерного дискретного косинусного преобразования (не стандартизованная на сегодняшний день технология) и 2) на основе двумерного дискретного косинусного преобразования цифрового телевизионного сигнала (технология, предусмотренная стандартами MPEG-2, MPEG-4 Part 2, VC-1, MPEG-4 Part 10/AVC/Н.264 и др.). В рамках указанного подхода предлагается сложно-функциональный блок быстрого транскодирования потока видеоданных, сжатых по технологии трёхмерного дискретного косинусного преобразования, в компрессированный поток стандартного формата MPEG-2.
Ключевые слава: дискретное косинусное преобразование, СФ-блок, транскодер
Аблогин В. В., Адамов Д. Ю., Зимогляд В. А., Кокин С. А., Макаров С. В., Перминов В. Н. , Стешенко В. Б. 83САПР АВОКАД для проектирования  КМОП фотоприёмников и аналого-цифровых интегральных схем. 
с. 
–92. Проектирование цифрового оборудования для телевизионной и оптоэлектронной техники требует создания развитой элементной базы в виде СБИС, систем на кристалле и фотоприёмных матриц. Для специальной аппаратуры, действующей в условиях дестабилизирующих факторов космического пространства, добавляется требование радиационной стойкости. Для разработки комплекса моделей расчёта радиационной стойкости электронной компонентной базы и для определения технически обоснованных норм испытаний требуется создание и совершенствование методов моделирования и проектирования радиационно-стойких интегральных схем. САПР АВОКАД предназначен для решения такого рода задач.

Ключевые слова: САПР, аналого-цифровые СБИС, фотоприёмные матрицы
Ковальчук В. С., Шагаров С. С. 93Сопряженное проектирование сложно-функционального блока обработки изображений. с. 
–102. Рассмотрен процесс сопряженного проектирования сложно-функционального блока с использованием САПР фирмы Cadence. Получены оценочные характе-ристики функционирования синтезированного блока, реализованного на ПЛИС Altera.

Ключевые слова: СнК, ПЛИС, сопряженное проектирование
Борисов Е. Г.  103Программное сопровождение траекторий объектов в комплексированной радиолокационно-телевизионной системе. 
с. 
–109. Рассматривается радиолокационно-телевизионная система слежения за объектами, способная восстанавливать вектор неизмеряемых координат цели с использованием инвариантных преобразований.

Ключевые слова: система слежения, траектория цели, флюктуационная ошибка, программное сопровождение, инвариантные преобразования
Мелешко А. В. 110Траекторный фильтр для системы автосопровождения объекта с переменной динамикой. с. 
–118. Рассматривается класс следящих ТВ систем с геометрическим афинным преобразованием оптического сюжета. Предлагается метод коррекции динамической ошибки оценивания координат по данным наблюдаемых ошибок слежения. Приводятся результаты моделирования. 

Ключевые слова: сопровождение, динамические ошибки, вектор состояния
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