АННОТАЦИИ

3Год российской космонавтики. с. 
–5. Редакционная заметка.
Хромов Л. И., Цыцулин А. К. 6Основания космической видеоинформатики. с. 
–31. Обобщены результаты развития теории информации в области создания оптимальных систем реального времени и кодирования зашумлённых сигналов, полученные при стимулирующем влиянии космического телевидения. Сформулирован принцип доминантной информации, согласно которому информация определяется триединством цели, качества и количества. Сформулированы дополнительные аксиомы теории информации и обоснована оптимальность систем связи, формирующих сигналы с финитным спектром.

Ключевые слова: принцип доминантной информации, качество информации, шумовая информация, информационный риск

Зубарев Ю. Б., Сагдуллаев Ю. С.; Сагдуллаев Т. Ю. Видеоинформационные технологии объёмного и многоракурсного телевидения. с. 32–44. Приведён обзор известных видеоинформационных технологий формирования объёмных и многоракурсных телевизионных изображений. Впервые предложены и показаны новые способы формирования объёмных и панорамных изображений с использованием систем спектрозонального телевидения и многоракурсного видеонаблюдения объектов окружающего пространства.

Ключевые слова: видеоинформационные технологии, объемное и многоракурсное телевидение, видеонаблюдение объектов

Зимогляд В. А., Лепендин А. В., Адамов Д. Ю., Кружанов Ю. В., Казаке-вич О. Ю., Осипенко А. С. Микросхема КМОП приёмника изображения с функцией датчика координат. с. 45–53. Рассмотрены принципы выбора архитектуры фотоприёмной микросхемы типа «видеосистема на кристалле», а также конструкция пикселя с расширенным динамическим диапазоном. Обсуждаются функциональные возможности микросхемы, приведены  экспериментальные характеристики прототипа.

Ресовский В. А. Сопряжение оптики и фотоприёмников в оптико-электронных системах. с. 54–62. Проведён анализ влияния относительных размеров пикселя фотоприёмника и кружка рассеяния оптической системы на разрешающую способность оптико-электронной системы. Проведена оптимизация разрешения по критерию максимума информации.

Ключевые слова: оптическая система, фотоприёмник, оптимизация, разрешение
Дворников С. В., Устинов А. А., Дворников С. С., Ишин Д. М. Анализ эффективности блоковых кодов. с. 63–73. Предлагаются результаты теоретических исследований эффективности блоковых кодов, применительно к системам телевизионного вещания. Приводятся данные экспериментов, характеризующие помехоустойчивость различных классов блоковых кодов. Даётся сравнительная оценка их практической применимости в интересах передачи телевизионной информации.

Ключевые слова: помехоустойчивость, самоортогональные коды, вероятность ошибки на бит
Пономарев А. А. Исследование помехозащищённости сигналов с OFDM, сформированных в базисах сплайн-Понтрягина–Виленкина−Крестенсона. с. 74–80. Предлагаются результаты теоретических исследований применения сигналов с OFDM, сформированных в базисах сплайн-Понтрягина−Виленкина−Крестенсона. Приводятся данные экспери-ментов, характеризующие помехозащищенность сигналов с OFDM, сформированных в новом базисе. Обосновывается применение новых сигналов в интересах телевидения.

Ключевые слова: сплайн-функции, помехозащищенность, базисы функций Понтрягина−Виленкина−Крестенсона

Мелешко А. В. Построение цифрового измерителя параметров сигнала 
на основе синтеза оптимального дискриминатора. с. 81–90. Рассматривается класс телевизионных (ТВ) измерителей координат малоразмерных объектов, построенных на основе КМОП матриц в составе ТВ камер. На основании использования метода максимального правдоподобия синтезирована структура оптимального ТВ дискриминатора следящего измерителя координат. Синтезирован контур отработки динамических ошибок слежения, позволяющий повысить устойчивость дискретной следящей системы.

Ключевые слова: следящий измеритель, модель наблюдения, оптимальный дискриминатор, динамическая ошибка, срыв слежения

Борисов Е. Г. Комбинированная телевизионно–ультразвуковая система технического зрения. с. 91–99. Рассматривается возможность комплекси-рования телевизионного изображения и сцены полученной ультразвуковой локационной системой применительно к задаче обработки данных в системе технического зрения мобильных роботов. 


Ключевые слова: сопровождение, система технического зрения, ультразвуковые датчики, комплексирование изображения.

Кузнецов А. В., Смирнов Н. И.  Особенности синтеза палитры псевдоцветов в телевизионных пирометрах.  с. 100–106. Предложен способ синтеза палитры псевдоцветов для визуализации информации в ТВ пирометрах, максимально близкой к субъективному представлению о цветностях, свойственных термическим процессам, благодаря использованию линии цветностей абсолютно чёрного тела и линии пурпурных цветностей.

Ключевые слова: телевизионный пирометр, палитра псевдоцветов, цветность абсолютно чёрного тела, линия пурпурных цветностей

Кузнецов А. В. Исследование цветоразличения на телевизионном изображении температурной шкалы цветов абсолютно чёрного тела. с. 107–112. Исследованы пороги цветоразличения на температурной шкале цветов абсолютно чёрного тела, отображаемой на экране монитора, с целью оптимизации объёма таблицы преобразования «яркость–цвет», используемой для восстановления информации о цвете в изображении, формируемом телевизионным пирометром.

Ключевые слова: телевизионный пирометр, палитра псевдоцветов, цветность абсолютно чёрного тела, линия пурпурных цветностей

Махов В. Е. Алгоритмы определения координат световых меток в оптическом приборе. с. 113–121. Проведено исследование процесса видеорегистрации световых меток в оптическом дилатометре. Показана возможность повышения надежности и точности измерения путём использования алгоритмов системы технического зрения фирмы National Instruments. Достигнута точность измерения изменения высоты слоя покрытия, сравнимая с точностью интерференционного дилатометра.

Ключевые слова: дилатометр, порошково-обжиговые покрытия,
световые метки
Цыцулин А. К. Отзыв на книгу Арнольда Сергеевича Селиванова «Очерки истории и техники космического телевидения». с. 121–125 
Кузичкин  .  . Отзыв на книгу Вячеслава Филипповича Фатеева «Малые космические аппараты информационного обеспечения». с. 126–127.
Зеленова В. В. Вместе с Гагариным. Звездная трасса телевидения. 
с. 128–142.
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